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PROTOKOLL DER SITZUNG DES GEMEINDEAUSSCHUSS 

LIMBACH KIRKEL-NEUHÄUSEL 

VOM DIENSTAG, 13.09.2016, 19:30-21:07 UHR 

 

 

Ort:  Pfarrhaus St. Joseph, Kirkel-Neuhäusel 

Anwesende: Bernadette Bläs, Thuong Bui, Dorothea Frisch, Iris Hock, Wolfgang Homberg, 

Marion Kerkhoff, Pfarrer Eric Klein, Felicitas Scheibler (verspätet), Devin 

Schneider 

Entschuldigt: Dr. Peter Mues 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

TOP 1:  Begrüßung und geistlicher Impuls 

 

Die Vorsitzende Frau Kerkhoff begrüßt die Anwesenden und erklärt die 

Gemeindeausschusssitzung für eröffnet. Als geistlichen Impuls liest Frau Kerkhoff eine 

Passage aus dem Buch „Biblify your life“ von Werner Tiki Küstenmacher vor.  

 

 

TOP 2:  Assisi-Schule in Indien 

 

Da vom Kindermissionswerk in einer eMail nochmals bestätigt wurde, dass die Assisi-Schule 

in Indien keine gültige Fördernummer hat, kann dieses Projekt nicht mit dem Sternsingergeld 

unserer Gemeinden unterstützt werden. Von Frau Sakarya, die uns dieses Projekt 

vorgestellt hatte, gab es bis jetzt noch keine Stellungnahme dazu.  

 

Damit bleibt die Frage, wie das Geld von der Sternsingeraktion und dem Fastenessen 

genutzt werden soll. Es wurde vorgeschlagen, mit dem Geld vom Fastenessen das Projekt 

Mnero wieder zu unterstützen und das Sternsingergeld in den großen Topf des 

Kindermissionswerkes zu geben. Da aber zum einen bei der kommenden Pfarreiratssitzung 

erst noch geklärt werden muss, wie in unserer Pfarrei die Misereorsonntage und damit das 

Fastenessen 2017 gestaltet wird, und zum anderen erst mit Herrn Dr. Mues genau gesagt 

werden kann, wie die finanzielle Lage in Mnero aussieht, wird eine Entscheidung in dieser 

Sache auf die kommende Gemeineausschusssitzung verschoben. 

 

TOP 3:  Turm- und Orgelsanierung 

 

Orgel: 

 Die Kosten der Orgelsanierung beliefen sich auf ca. 55.000 €, die zu 100% von uns 

getragen wird 

 Es sind Spenden von ca. 1000 € eingegangen. 
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 Aus dem Fond für Dienstwohnungen, in welchem die Miete der Pfarrer zentral 

verwaltet wird, sollen demnächst Gelder ausgezahlt werden. Davon soll ein Teil als 

Rücklage für das Pfarrhaus zurückgelegt werden; ein weiterer Teil wurde bereits für 

die Orgelsanierung genehmigt. 

 

Turm: 

 Die Kosten der Turmsanierung betragen etwa 220.000 €. Zusätzlich kommen noch 

Kosten für das Kreuz hinzu. 

 Im laufenden Jahr wurden ca. 2500 € an Spenden für den Kirchturm gesammelt. 

Zahlen zum letzten Jahr lagen noch nicht vor.    

 

Die Gemeindeausschussmitglieder einigten sich darauf, dass zukünftige Erlöse immer 

gleichmäßig auf die Turm- und Orgelsanierung aufgeteilt werden. 

 

Die Inbetriebnahme des Kirchturms am 3. Advent wird zeitlich nicht möglich sein. Es ist 

fraglich, ob die Toilette und die Glocke bis dahin fertiggestellt sind. Deshalb wird die 

Einweihung des Kirchturms aufs Frühjahr verschoben. Als Termin bietet sich der 4. 

Fastensonntag (Samstag, der 25.03.2017) an. Da das Wetter im April schwer einzuschätzen 

ist, soll kein großes Pfarrfest veranstaltet werden. Stattdessen soll ab 16 Uhr Kaffee und 

Kuchen angeboten werden (bei gutem Wetter im Freien, bei schlechtem Wetter in der 

Kirche). Auf dem Vorplatz soll dann die Einsegnung des Turms und der Glocken stattfinden 

mit anschließendem Gottesdienst in der Kirche.  

 

TOP 4:  “weiße Flecken” in der Gottesdienstordnung 

 

 Die Mitglieder des Gemeindeausschusses haben sich mehrheitlich für die Idee der 

„weißen Flecken“, die im Protokoll des Liturgieausschusses vom 01.09.2016 

beschrieben werden, ausgesprochen. 

 Jedoch sollte, wenn möglich in Limbach und in Kirkel-Neuhäusel nicht am selben 

Wochenende „weiße Flecken“ sein. 

 Die „weißen Flecken“ werden bereits Ende des Jahres feststehen, wodurch unsere 

Gemeinden die Möglichkeit haben, diese „weißen Flecken“ anders zu gestalten, z.B. 

Familiengottesdienste oder Ausfall in den Ferien. Wichtig ist nur, dass solche Planungen 

rechtzeitig dem Pfarrbüro gemeldet werden, damit der Termin im Lebensbaum 

veröffentlicht werden kann. 

 Die Wortgottesdienste, die nach Pater Rafaels Wegzug von unseren Pastoralreferenten 

angeboten wurden, sind sehr positiv aufgenommen worden. Bei Möglichkeit sollte das im 

Falle von „weißen Flecken“ wieder angeboten werden. 

 

 

TOP 5:  Verschiedenes 

 

Advents-Motto: 

Die fortlaufende Adventsgeschichte, die es in den letzten Jahren gab und als 

gemeindeübergreifende Idee gedacht war, fällt mangels geeigneter Geschichte dieses Jahr 

aus. Wenn in den kommenden Jahren eine passende Adventsgeschichte gefunden wird, 

kann das natürlich wieder umgesetzt werden. Stattdessen soll das Lied „Im Advent, im 
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Advent“ als pfarreiübergreifendes Element die Adventszeit begleiten und gibt das Motto für 

die Adventszeit: „Seid bereit“. Die Gestaltung und Einbringung des Liedes ist individuell für 

die einzelnen Adventssonntage zu gestalten. 

Um das Motto „Seid bereit“ in der Kirche sichtbar zu machen, wurde die Gestaltung eines 

Plakates vorgeschlagen. Ideen dazu sollen gesammelt werden. 

 

Bußgottesdienste im Advent: 

Der Liturgieausschuss hat entschieden, dass es in unserer Pfarrei vier Bußgottesdienste 

geben wird: Niederwürzbach, Lautzkirchen, Bierbach und Limbach. Der Bußgottesdienst in 

Limbach findet am 03.12.2016 im Rahmen der Eucharistiefeier statt. 

 

Pfarr- und Kindergartenfest: 

Da diesen Sommer das Pfarr- und Kindergartenfest wegen dem Biosphärenfest nicht 

stattgefunden hat, soll mit der Kita in Kirkel, die dieses Jahr dran gewesen wären, ein 

Termin für das kommende Pfarr- und Kindergartenfest festgelegt werden. Deshalb sollen zur 

nächsten Gemeindeausschusssitzung auch Vertreter der Kita eingeladen werden. 

Auch für die kommenden Jahre soll dieses Procedere beibehalten werden, um so den 

persönlichen Kontakt mit der Kita zu pflegen und die Planung zu vereinfachen.  

Die Frage nach einem festen Termin für das Pfarr- und Kindergartenfest konnte ohne 

Absprache mit den Kitas noch nicht geklärt werden. 

 

Martinsfeier in Limbach 

Die Martinsfeier mit Umzug in Limbach soll am Freitag den 11.11.2016 stattfinden.  

 

Benefizkonzert des Musikvereins  

Am 30.10.2016 um 15 Uhr bietet der Musikverein ein Benefizkonzert an. Der Erlös ist für die 

Turmsanierung. 

 

Konzert Projektchor 

Unser Projektchor bietet in Zusammenarbeit mit dem evangelischen Chor am 2. Advent 

Konzerte an. In Limbach  samstags um 17 Uhr und sonntags in Kirkel am späten 

Nachmittag. 

 

Fair-Trade Verkauf 

Die Organisation des Fair-Trade Verkaufs erwies sich komplizierter als erwartet. Frau 

Scheibler wird nun mit Frau Ruth Paltz Kontakt aufnehmen, um die Dinge zu klären. 

 

Kommunionhelfer 

Herr Max Limbacher wird wieder einmal pro Quartal als Lektor und Kommunionhelfer zur 

Verfügung stehen.  

Die Adressen der Kommunionhelfer werden an Speyer übermittelt. So soll geprüft werden 

können, wo die Beauftragung noch gültig ist, ohne die Pfarrbüros zusätzlich zu belasten. 

Auch Fortbildungen können so direkt den Kommunionhelfern angeboten werden können. 

 

Motto-Party 

Der Termin für die nächste Motto-Party ist der 04.02.2017 im Theobald-Hock-Haus in 

Limbach. Die Wahl des DJs und das Motto stehen noch nicht fest. 
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TOP 6:  Termine 

 

Nächster Termin für die Sitzung des Gemeindeausschuss ist Dienstag der 15.11.2016 um 

19:00 Uhr in der Kita Christ König in Limbach. 

 

 

 

 

 

Verantwortlich für das Protokoll: Thuong Bui 


